

Можно ли спасти энергосети региона?

О том, что системообразующие для Томской области энергосети изношены на 70%, в 2024 году официально озвучили депутаты на заседании комитета областного парламента по строительству, инфраструктуре и природопользованию. Логично, что жалоб от томичей на аварийное отключение за прошедший год стало значительно больше. Область владеет девятью электростанциями, имеет 30 000 километров ЛЭП, 43 энергоснабжающие организации и порядка восьми тысяч сотрудников в них.

Изношенность генерирующего оборудования и сетевого хозяйства – самое слабое звено в области и на сегодняшний день. Что говорят по этому поводу сами энергетики? Большая часть специалистов уверена, что главной причиной такого серьезного износа электросетей является тот факт, что деньги, предусмотренные на амортизацию, сетевые организации вынуждены направлять на технологическое присоединение новых потребителей. Депутат Владимир Резников, в частности, считает, что если раньше энергетики могли увеличивать время для техподключения, то сегодня сроки жестко определены законом. К примеру, в 2021 году к энергетикам поступило 1933 заявки на подключение, то в 2023 году – уже почти 2,5 тысячи.

«При этом порой к нам приходят заявки на подключение, где стоимость подключения исчисляется десятками миллионов рублей. На 2024 год прогнозный уровень расходов по данной статье составляет 522 миллиона рублей, при этом регулятор утвердил компании всего 91 миллион. Разрыв увеличивается, и покрывать его все труднее. А страдает в первую очередь инвестиционная программа, на которую завязаны вопросы развития и надежности – причем отнюдь не только самих сетей», – пишет РИА Новости со ссылкой на управляющего директора «Россети Томск» Александра Черпинского.



Вчера, сегодня, завтра

При этом оптимизация теплосетей началась не вчера. Областной департамент энергетики прекратил существование в качестве структурной единицы администрации в 2018 году. Регионом тогда руководил Сергей Жвачкин, он и объединил в одну структуру департамент промышленности и развития предпринимательства, департамент энергетики и комитет по атомной промышленности. В 2024 году департамент инвестиций с департаментом по развитию инновационной и предпринимательской деятельности объединил уже губернатор Мазур.

В середине мая 2025 года Владимир Мазур и генеральный директор «Россети Томск» Антон Дьячков провели новую рабочую встречу, на которой обсудили приоритеты в развитии региональной электроэнергетики. Дьячков поделился, что в текущем году на реконструкцию нескольких центров питания Томского и Чайнского районов было выделено более 1,6 миллиарда рублей. В свою очередь, Владимир Мазур рассчитывает на то, что двенадцать томских заводов, выпускающих для энергетиков современное импортозамещающее оборудование, будет и в дальнейшем выдерживать экстремальные условия его использования. Антон Дьячков рассказал также о модернизации электросетевого оборудования в 2026 году.

«Компания «Россети Томск» взяла на себя большие обязательства перед регионом. В рамках регуляторного соглашения запланировано увеличение мощности нескольких центров питания. Сейчас они перегружены, поэтому ограничены возможности подключения новых объектов. Увеличение мощности даст возможность местному бизнесу и застройщикам развиваться. Это позволит всей Томской области уверенно двигаться в будущее», – пояснил Антон Дьячков, генеральный директор компаний «Россети Томск» и «Россети Сибирь».

Судя по всему, проблему износа сетей в регионе в текущем году получится если не решить на сто процентов, то хотя бы значительно продвинуться в этом вопросе.

Фото: depzhkh.tomsk.gov.ru

Автор: Алексей Серебряный © Babr24.com БЛАГОУСТРОЙСТВО, ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ТОМСК
🕒 24583 20.05.2025, 19:44

URL: <https://babr24.com/?IDE=277444> Bytes: 3820 / 3633 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["РОССЕТИ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:

tomsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Алексей Серебряный.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта